

И ГРЯНУЛ БОЙ!

«ЗАРНИЦА—1975»

Не просто спорить с высотой,
И рано нам трубить отбой,
Бой! Бой!

Эти стихи появились в боевом листке отряда юнармейцев 437-й школы.

Бой! Бой! Он грянул 16 февраля возле Сестрорецка. В нем участвовали 300 юнармейцев — самых умелых, сильных, ловких, дисциплинированных ребят. Импровизированное сражение проходило на тех местах, где тридцать лет назад шли настоящие бои с врагами. Дети и внуки героев, насымьи стоявших здесь, на 38 километре Приморского шоссе, защищая Ленинград, демонстрировали свои навыки и умение, свое знание военного дела.

Этому «генеральному сражению» предшествовала серьезная подготовка. Школьники соревновались в знании юнармейских специальностей. Были выявлены лучшие стрелки, регулировщики, пожарные, санитары, замполиты.

Ну, а в этот день надо было подтвердить свои навыки на практике. Задача — как можно быстрее выйти к высоте «Долгая», где окопался «противник». Во что бы то ни стало — взять высоту. Юнармейцы Зеленогорска, Белоострова, Лисьего Носа, Песочного и Сестрорецка, сформированные в одиннадцать отрядов, выполняли приказ командующего военно-спортивной игрой «Зарница».

Первая рота, состоявшая из отрядов школ №№ 541, 324, 435 (командир член штаба Ю. Н. Яшин) получила приказ на линейке у дота, где в 1944 году советские солдаты отражали атаки неприятеля.

Вторая рота выстроилась в пионерлагере завода им. Воскова. В ее состав вошли отряды из школ №№ 434, 438, 323 (командир секретарь РК ВЛКСМ Л. Ю. Иншакова).

Одной из лучших показала себя на маршруте к высоте «Долгая» рота № 4 под командованием члена штаба Тамары Павлюк. Четкие, умелые действия юнармейцев отряда «Чайка» из 69-й школы-интерната обеспечили безопасность прохождения всей роты.

Разведчики Николаев, Медянцев быстро сориентировались по карте и без ошибок вели отряд по заданному маршруту. Вдруг раздался громкий голос командира Сергея Губара:

— Впереди минное поле. Минеры, вперед! Обеспечить проход отряду.

При помощи специальных щупов, изготовленных самими ребятами на уроках труда, «мины», замаскированные в снегу, были обезврежены. Проход свободен. Но вот новое препятствие — рвы под глубоким снегом. Это окопы времен Отечественной войны. Ребята знают: здесь, у Ржавой канавы, шли жестокие бои.

Препятствие лыжники преодолели с ходу. Но внезапно загремели залпы, юнармейцы затормозили стремительный бег, укрылись за дотом.

Через несколько минут впереди все затихло. Это гранатометчики Юра Штукин, Александр Андреев и Николай Кропилов четко выполнили приказ командира — их гранаты попали в цель. Путь к высоте открыт.

Из-за ближнего пригорка с пушистыми елями доносятся частые залпы. Это рота № 1 ведет бой с противником. Юнармейцы из отряда 541-й школы четкими действиями по розыску секретного пакета, расшифровке задания (на это давалось времени всего 10 минут) обеспечили быстрое продвижение своего подразделения. В трудных условиях пересеченной местности, несмотря на 17-градусный мороз и обжигающий лицо ветер, юн-

армейцы продвигались к заданной высоте. Но вот яркое февральское солнце исчезло, поднялось густое дымное облако.

— Газы!!! — кричит командир роты Ю. Н. Яшин. Действия ребят были быстры и уверенные. В противогазах преодолевают они «зараженную» местность. Ведь в приказе командующего обозначено время взятия высоты 031 — к 13-00.

В эфире голоса:

— Зарница-4, Зарница-4, где вы находитесь? Через 15 минут штурм. Я — Зарница-1, Зарница-1. Вышла на исходный рубеж.

И вот, ровно в 13-00 в небо взились сигнальные ракеты. Послышались выстрелы. Юнармейцы стремительно, в строгом порядке, с нескольких сторон приближались к высоте «Долгая».

Прокатилось громогласное «Ура!». Юнармейцы по глубокому снегу, сквозь дымовую завесу брали приступом крутые склоны. Кто же первый? Дружный натиск, и высота «Долгая» пала. На вершине набегавший ветер раздувал флаги отрядов 324-й, 450-й, 541-й, 438-й школ, 69-й школы-интерната и других.

Отбой. На усталых лицах победителей счастливые улыбки. Упорный труд увенчался успехом. Действовали по-боевому. Все было максимально приближено к действительности. Довольны и шефы-воины из Ленинграда.

После боя короткий отдых. Особенно вкусным оказался горячий чай из солдатских термосов. Тут же на снегу идет оперативное оформление боевых листков. Отмечаются лучшие юнармейцы. Есть на страницах юмор и шутка. Ребята делятся впечатлениями от прошедшего штурма... Звучит команда: «В колонну по четыре становись!». И вот уже зазвучала песня: «Не плачь, девчонка...».

Заключительная торжественная линейка состоялась у обелиска боевой славы защитникам Ленинграда на 38 км Приморского шоссе. Командующий и члены районного штаба поздравили ребят с успешным завершением районного финала военно-спортивной игры «Зарница».

Первое место присуждено юнармейскому отряду 69-й школы-интерната (старшая пионервожатая Л. Ломакова). Им вручен переходящий кубок и ценный подарок. Победителям по специальностям вручены грамоты и значки.

М. БОРЩЕВСКИЙ

НА СНИМКЕ: юнармейцы школы № 324 за выпуск боевого листка.

Фото автора

Редактор А. С. МАТВЕЕВ

